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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 916/29-1-2025 Αναφορά

Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. Μηταράκης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με τη συμπερίληψη της Νομικής Μορφής επιχειρήσεων «Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών (ΕΑΣ)» στις επιλέξιμες μορφές των Δράσεων ενίσχυσης επενδύσεων, σημειώνεται 
ότι από τις βασικές προτεραιότητες και στόχους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων είναι η κατεύθυνση πόρων στους κατ’ εξοχήν παραγωγικούς τομείς της ελληνικής 
οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται ήδη αναπτυξιακά προγράμματα που αφορούν σε 
δράσεις του πρωτογενούς τομέα, αλλά και του τομέα μεταποίησης, εμπορίας και προώθησης 
των γεωργικών προϊόντων. 

Στο πλαίσιο της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2023-2027, μέσω της Παρέμβασης «Π3-73-2.3 - 
Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/ εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων» του 
Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ), θα εξακολουθήσουν να 
χορηγούνται ενισχύσεις σε φορείς που δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση και εμπορία 
γεωργικών προϊόντων, όταν το τελικό προϊόν είναι γεωργικό. 

Κατά τη διαδικασία κατάρτισης του θεσμικού πλαισίου της εν λόγω Παρέμβασης, έχει ληφθεί 
σχετική μέριμνα, ώστε οι Συνεταιρισμοί, οι ομάδες και οι οργανώσεις παραγωγών, καθώς και οι 
συγχωνεύσεις οργανώσεων παραγωγών που έχουν συσταθεί έως και την ημερομηνία 
οριστικοποίησης στο ΟΠΣΚΕ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων) της 
υποβολής της αίτησης στήριξης, να συμπεριλαμβάνονται στους δυνάμει δικαιούχους, όπως 
συνέβαινε και στις προηγούμενες Προγραμματικές Περιόδους.

Επιπροσθέτως, εφόσον στο τεχνικό δελτίο των Παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου της 
Ελλάδας για την ΚΑΠ 2023-2027 προβλέπονται ως δικαιούχοι συλλογικά σχήματα, η δυνατότητα 
αυτή μεταφέρεται και στο θεσμικό πλαίσιο της εκάστοτε Παρέμβασης. Ενδεικτικά, αναφέρεται η 
Παρέμβαση Π3-73-2.9 που αφορά σε επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και την κατασκευή 
θερμοκηπίων και προσπελάσιμων στεγάστρων φυτικής παραγωγής του ΣΣ ΚΑΠ, στην οποία τα 
συλλογικά σχήματα είναι δυνάμει δικαιούχοι.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Ν. Μηταράκη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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